

旧挂历别丢  
请捐给盲童

# 带着爱心的旧挂历今送盲童

三天内,爱心市民、企业捐出近两千本挂历等,爱心企业还提供了三万张盲文纸

本报菏泽1月16日讯(记者 梁斌) 17日,本报将和爱心企业一起,将3天内收集到的近两千本挂历、台历等,以及爱心企业捐赠的3万张盲文纸送到菏泽特教中心,让即将开始寒假的孩子们有充足的“练习本”。

“我们愿意用新挂历换取市民手中的旧挂历。”“我们愿意出车帮助运送挂历。”……本报发起为菏泽特教中心的盲童们捐旧挂历的活动以来,爱心企业的电话一个接一个打来,称要为孩子提供尽可能多的帮助。

16日,菏泽东风南方东风日产专营店送来了两百多本台历。“希望能帮到这些孩子们”,负责运送的工作人员说。

“明天上午送到编辑部可不可以?”16日,菏泽银座商城的工作人员拨打本报捐赠热线,称筹集到了一批旧挂历,还有一些员工表示17日再捐一些,“此外,我们也在对废旧宣传页进行筛选,希望尽可能多的找到一些适合做盲文练习本的宣传页,17日上午9点一定送到!”

市民们的爱心一日比一日

高涨。连日来,来自巨野、曹县、定陶的爱心人士多次打来电话,希望早日把手中的旧挂历通过本报送到菏泽特教中心的孩子们手中。菏泽市区的市民们骑着自行车、电动车,一拨接一拨地赶到本报编辑部将旧挂历送过来,一些市民留下挂历便匆匆地离开了,一些市民则笑着说“一点心意,孩子们若用得到,就很高兴了”。

自14日活动开展以来,本报共收到近两千本旧挂历、台历等。“这个寒假孩子们做练习不用愁了”,菏泽特教中心副校长张士良告诉记者,学校现有92名学生,家庭贫困的学生占90%以上,“他们会倍加珍惜爱心人士送来的旧挂历!”

17日,这些挂历、台历等将送到菏泽特教中心的学生手中。此外,菏泽供电公司还将捐赠3万页专业盲文纸,能够制作1000册盲文作业本,供学生做作业及老师批改用。由于收集的挂历、台历等还需要筛选才能制作成练习本,因此,本报蚂蚁义工团的团员们则表示,要在本周日到菏泽特教中心帮助制作练习本。



▲本报记者正在整理爱心人士送来的挂历、台历。 本报记者 邓兴宇 摄

## “俺们村也有图书室啦”

曹县安蔡楼村“第一书记”闫遂峰帮村民建农家科技书屋



本报菏泽1月16日讯(记者 李德领) 16日上午,“捷克视”科技兴农共建活动启动仪式举行,这是省政府办公厅驻曹县安蔡楼镇安蔡楼村“第一书记”闫遂峰来到该村后,为村民办的又一件实事。

据悉,安蔡楼村“第一书记”闫遂峰在任职期间发现该村图书比较缺乏,便联络山东佳城软件有限公司在该村捐建了“捷克视”农家科技书屋,以提高村民科学文化知识。

书屋图书主要包括种植技术、养殖技术、医学常识、

家电维修常识、养生保健常识、育婴哺乳、休闲娱乐、农家百科知识以及儿童图书等,“不仅满足了村民多样化、多层次的需求,又解决了村民买书贵、看书难的问题,同时也给该村的留守儿童提供了一个很好的学习平台,丰富他们的课外生活。”闫遂峰高兴地说道。

据了解,山东佳城软件有限公司向该村捐赠书籍687册、书柜3个,同时制作图书借阅登记簿5本等,总价值21862元。

启动仪式刚结束,村民就禁不住拿起新书看了起

来,“这本养殖方面的书真好,下午一定要借走看看。”“你看,还有养殖和家电维修的书籍。”……看着3书柜里的新书,村民们高兴不已。

据安蔡楼村村支部书记安森杰介绍,“第一书记”闫遂峰到该村报到后,便深入到各家各户与村民进行耐心交流,并走进五保户、低保户等人家中,了解他们的生活状况和目前存在的困难。此外,他还很重视村民的精神文化,先后帮助村民修路、建桥、打井,还维修村支部公用房,硬化文化大院地面,并配备相关的健身器材。



▲工作人员在整理图书。 本报记者 李德领 摄

## 旅游年票,菏泽景区不感冒

凭年票可免费或打折进景区;菏泽景区多依赖门票收入,仅1家景区加入全省旅游年票

本报记者 张歆然

进入2013年后,各种新一年的旅游年票在全国各地开始热销,凭旅游年票可以免费或打折进景区。但无论是全国旅游年票,还是山东省旅游年票,都少有菏泽景区参与。

菏泽市旅游局有关负责人告诉记者,门票收入是菏泽景区收入的主要来源,“因此菏泽景区多对旅游年票不感冒”。也有业内人士认为,先通过门票免费或打折吸引游客前来,赚取综合利润,这是促进菏泽旅游发展的更好方式。

### 旅游年票上 少见菏泽景区

最为火爆的“锦绣江山2013全国联合旅游年票一卡通”包含全国120个城市的511个免门票景区,但菏泽只有仿山旅游区参与;山东省林业厅2013“好客山东森林旅游”年票,包

含了全省的53家景区,也仅包含菏泽水浒好汉城一个景区。

同样是“锦绣江山2013全国联合旅游年票一卡通”中,涵盖了枣庄的10个景区和淄博的28个景区。相比之下,菏泽旅游的吸引力明显小了许多。

菏泽市旅游局副局长朱政告诉记者,菏泽的旅游景区所属部门比较散,很难在这一方面做统一要求的管理,“目前旅游部门只能通过A级景区的升级标准对这些景区进行规范化管理”。

### “门票经济”制约 菏泽旅游整体收入

业内人士认为,菏泽的景区应该多参与年票类活动,积极宣传,从而吸引更多游客来菏泽旅游,带动吃住行游购娱各项旅游收入,不能只考虑门票收入。

“一些景区为个人所建,门票收入占到了景区收入的绝大部分,纳入旅游年票后,他们认为会减少绝大部分收入,而给酒店、饭店所带来的收入虽然能够增加地方财政收入,却不足以让这些景区自我牺牲,政府也没有相应的扶持政策和资金。”朱政认为,菏泽景区对门票收入的依赖也是出于无奈。

郓城水浒好汉城总经理宋娟告诉记者,水浒好汉城收到2013“好客山东森林旅游”年票的邀请后,觉得是个推广景区的好机会,不仅接受了邀请,还在年票的首发仪式上做了景区推介。宋娟说,目前景区还处于前期宣传阶段,景区影响力的扩大比收入问题更重要。

“但是只有我们1家景区,游客也许觉得来趟菏泽不值的,有些城市参与年票的有10多家景区,游客看了就觉得值得一去。”宋娟有些遗憾地说。

### 相关链接

#### 菏泽鲜有旅游年票出售

本报记者 张歆然

进入2013年后,各种新一年的旅游年票在全国各地开始热销,然而菏泽市面却很少见到,很多菏泽市民甚至称没有听说过还能买旅游年票免费游景区。

从2012年年末,各类旅游年票就已发行并广泛宣传,最为火爆的“锦绣江山2013全国联合旅游年票一卡通”包含全国120个城市的511个免门票景区,还有部分打折门票景区,优惠价格只需要98元,受到

很多旅游者的追捧。而这种在外地多个城市畅销的一卡通却在菏泽市面上极少见到,很多市民从未听说过这种形式的旅游年票。

今年,山东省林业厅又推出了2013“好客山东森林旅游”年票,包含了全省的53家景区,票价同样为98元,对喜欢自然风光的市民来说的确是张实用性较高的年票。而这张年票,在菏泽市面上同样很难买到。